
جمھوریّة الجزائریّة الدّیمقراطیّة الشّعبیّة وزارة التّربیة الوطنیّةلا  
  مدرسة العالم الجدید الخاصّة

ة للسّنة الأولى ثانويفي مادّة العلوم الطّبیعیّ  لفصل الثّالثالاوّل ل فرضال  

جذع مشترك علوم طبیعیة الأولىالسنة   

تینساع:  ةالمدّ   

 الموضوع

 التّمرین الاوّل : 5,5 نقاط 

: اجب بصحیح او خطئ  مع تصحیح الخطا ان وجد -أ  

الافراد النّقیّة ھي الافراد التّي تحمل الیلین مختلفین من مورّثة على متن الصّبغیّین.-1  

ي.من انتقاء افراد تحمل الصّفات المرغوبة بشكل نق یمكّننا انتقاء السّلالات بعد عدّة اجیال-2  

خلیّة حیوانیّة منزوعة النّواة. البروتوبلازم  -3  

وراثیّة. و تصبح ة تظھر على أحد الافرادالطّفرة صفة جدید -4  

  یمكن تكثیر النّباتات المرغوب فیھا بتقنیّة ناجحة و ھي تقنیّة الاستنساخ. -5

اعطي مثال عن : -ب  

مخاطر الاستعمال المفرط للاسمدة. -  

للسّلالات المرغوبة. التكثیر المفرطمخاطر  -  

 

 التّمرین الثّاني : ◌َ 7 نقاط 

باستعمال سلالتین من الفأران ) 1(لتحدید مقرّ العوامل الوراثیّة أجریت التّجربة الموضّحة في الوثیقة 
 بیضاء نقیّة و سوداء نقیّة. 

النّمط الظاھري للحمل النّاتج عن الانجاب. حدّد - 1  

حدّد النّمط الظاھري للحمل النّاتج في حال إذا ما تمّ زرع نواة  – 2
بة للسّلالة البیضة المخصّبة للسّلالة البیضاء في ھیولى البیضة المخصّ 

 السّوداء.

ماذا تستنتج فیما یخصّ مقرّ العوامل الوراثیّة؟ – 3  

 

)1(الوثیقة    



: ) المجموعة الصّبغیّة الملاحظة لكائن حيّ حیواني بعد التّثبیت و التّلوین2تمثّل الوثیقة (  

ماذا یسمّى مجموع ھذه الصّبغیّات مرتّبة؟ -1  

  في أي مرحلة اخذت ھذه الصّبغیّات.عللّ اجابتك -2

رتّب ھذه الصّبغیّات مثنى مثنى. -3  

ھي المعاییر التي اعتمدت علیھا للتّرتیب؟ ما -4  

 

 

  باعتبار انّ تحدید الجنس عند الحیوان یتمّ بنفس الطّریقة عند الانسان

حدّد جنس ھذا الحیوان. -5  

فسّر العدد الزّوجي للصّبغیّات في الخلایا الجسمیّة لكلّ الكائنات الحیّة. -6  

 

 التّمرین الثّالث: 7,5 نقاط
أخرى قلیلة الحلیب لكنّھا  وسلالة  منتجة للحلیب بغزارة الاّ انّھا قلیلة اللحّمیملك مربّي سلالتین من الابقار سلالة
. فزاوج المربّي بین ھاتین السّلالتین قصد الحصول على ابقار منتجة للحّم و الحلیب في ان منتجة للحّم بشكل جیّد

.قلیلة اللحّم قلیلة الحلیب و وّل على ابقار كلھّا تتمیّز بانّھاواحد فحصل في الجیل الا  

 

لتین) ؟ ماذا تسمّى العملیّة التي قام بھا مربّي الابقار (التّزویج بین السّلا -1  

ل الاوّلتفسیرا صبغیّا توضّح فیھ كیفیّة الحصول على افراد الجی قدّم -2  

ھل تعتبر افراد الجیل الاوّل نقیّة, لماذا ؟ -3  

 

 

نماط ضاھریّة ترك ھذا المربّي افراد الجیل الاوّل تتزاوج فیما بینھا فحصل في الجیل الثّاني على أربعة أ
 مختلفة

جة في الجیل الثّاني (استعن بالجدول اسفلھ).حدّد الأنماط الوراثیّة للافراد النّات -3  

حدّد الأنماط الضّاھریّة للافراد النّاتجة و نسبة كلّ منھا. -4  

ما ھو النّمط الظاھري المھمّ من النّاحیة الاقتصادیّة ؟  -5  

   بالتّوفیق

 الاستاذة : تمیمي.س

 نرمز ل :

حاكثیرة الحلیب :  * 

حقلیلة الحلیب :   

لاكثیرة اللحّم :  * 

لقلیلة اللحّم :   

 (الصفات السّائدة*)

)2(الوثیقة   



 

 


